

*Об Обращении депутатов Думы  
городского округа Тольятти в  
Министерство образования и  
науки Российской Федерации и  
Министерство юстиции  
Российской Федерации*

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Министерство образования и науки Российской Федерации и Министерство юстиции Российской Федерации, Дума

*решила:*

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в Министерство образования и науки Российской Федерации и Министерство юстиции Российской Федерации (Приложение № 1).

2. Поручить председателю Думы (А.В.Пахоменко) направить настоящее Обращение указанным адресатам и законодательным органам Самарской, Оренбургской, Ульяновской областей и Республики Чувашия.

Срок – по мере готовности.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике (М.Н.Носорев).

**Председатель Думы**

**А.В.Пахоменко**

*Приложение №1  
к решению Думы  
23.09.2009г. №\_\_\_\_\_*

**ОБРАЩЕНИЕ**  
**депутатов Думы городского округа Тольятти**  
**в Министерство образования и науки Российской Федерации**  
**и Министерство юстиции Российской Федерации**

Переживаемый страной в настоящее время социально-экономический кризис придает особое значение психотерапии и психологии, способных снизить резко возросшее в последнее время количество пограничных психических расстройств, суицидов, наркозависимости, депрессий, психосоматических заболеваний. Психотерапия и психология являются реальными способами снижения социального напряжения и профилактики социальных взрывов, способствуя адаптации личности и общества к переживаемым трудностям.

Однако, несмотря на объективную потребность в увеличении объёмов психотерапевтической помощи, в последние годы отмечалось значительное сокращение количества психотерапевтических кабинетов (в сравнении с 2125 кабинетами, существующими в Российской Федерации в 1997 году, в настоящее время функционирует только 1420 кабинетов).

Жители городского округа Тольятти испытывают на себе все последствия резкого снижения доступности психотерапевтических служб - вместо положенных по нормативам 65-ти муниципальных психотерапевтических кабинетов в городском округе функционирует только один. Поэтому дефицит врачебной помощи они вынуждены компенсировать, пользуясь услугами психологов (в том числе частнопрактикующих). В этом плане особую актуальность приобретает вопрос качества оказываемой населению психологической помощи.

Но если психотерапевтическая помощь подлежит обязательному лицензированию и контролю со стороны органов управления здравоохранением, то для психологов (в том числе работающих в системе образования) система лицензирования и контроля качества предоставляемых населению услуг не предусмотрена. В результате происходит дискредитация профессии и метода, снижение качества оказываемой помощи, усиление мистических и пассивных настроений в обществе.

В связи с этим предлагаем создать систему контроля за деятельностью и уровнем квалификации частнопрактикующих психологов по образцу существующей системы в медицине (система регулярного повышения квалификации, лицензирование, сертификация).

**Председатель Думы  
городского округа**

**А.В.Пахоменко**